

孵化动态

辽宁省计划
2020年建成280个众创空间

本报讯 近日,辽宁省政府网站对外发布《辽宁省落实振兴东北科技成果转移转化专项行动实施方案三年行动计划(2018-2020年)》。

《计划》提出,到2020年,辽宁省高新技术企业数量要达到4000家,省级以上高新技术产业开发区达到20个,省级以上众创空间达到280个,培养和引进20名杰出人才、700名领军人才、700名青年拔尖人才和200个高水平创业创新团队。

《计划》提出,辽宁省支持沈阳市建设“盛京双创走廊”,形成以三好街“双创园区”和浑南“产业创新园区”为两端,创新主体活跃、高端人才密集、创新资源集聚的创业创新带。推进依靠创业创新引领产业发展的沈阳眼产业特色小镇和锦州海珍品产业特色小镇建设。推进组建专业化众创空间,到2020年省级以上众创空间达到280个,专业化众创空间(孵化器)10个,建立科技企业孵化器协会。到2020年,省级以上众创空间达到140个。

邱菊

桂林高新区进高校指导创业

本报讯 近日,桂林高新区科技创业服务中心走进广西师范大学大学生创业园,举行创新创业大讲堂——“走进高新区创业园”活动,桂林国家高新区大学生创业基地也在该院校正式挂牌。

桂林高新区创业中心负责人对桂林高新区创业园的基本概况进行简要介绍,并与在场的200多名大学生面对面进行创业经验分享和交流。他用一个如何在桂林高新区落户,找到投资,一步步走向成功之路的案例,向在场同学们表达了坚持与克服困难对于创业成功的重要性,并鼓励同学们勇敢创业,脚踏实地,努力学习并在学习中收获。

据介绍,桂林高新区创业园始建于1989年,是桂林高新区科技服务体系的重要组成部分,涵盖创意产业园、大学科技园、桂林电商谷等产业园区。针对于大学生创业企业,桂林高新区有优厚的人驻园区条件和政策。同时,针对大学生创业,桂林高新区将给予高校第四届“互联网+”大赛冠军项目一定的创业基金支持,以及对某些项目在创业过程中需要的商业运营支持提供更多的机会。

王亚东

西安资助入驻众创空间企业与团队

本报讯 日前,西安市科技局、西安市财政局联合制定《西安市资助入驻众创空间、孵化器创业企业和团队的实施细则》,入驻市级及以上孵化器和众创空间的企业与团队可以申请相应的补贴和奖励。

申报补贴资助的创业企业和团队需满足:入驻已认定的西安市级及以上孵化器和众创空间时间不少于12个月;创业企业为成立不满三年的中小微企业;创业团队申请补贴时为已经注册成立企业。

对于满足申报条件的创业企业和团队,按入驻孵化器和众创空间时间,审核通过后予以补助:第一年给予空间实际使用费全额、最高不超过3万元(含)补助,第二年全额返还其前两年实际缴纳企业所得税市级留成部分;第三年对前三年企业开展的大型仪器设备使用、委托研发、技术检测、专利购买等费用,提供10%-20%单户企业最高不超过20万元(含)的补助;对创办三年内达到规模以上企业,给予一次性50万元奖励。

王嘉

哈尔滨9家大学生创业孵化基地获补贴

本报讯 日前从哈尔滨市人力资源和社会保障局获悉,按照《哈尔滨市人民政府办公厅关于印发哈尔滨市大学生创新创业工程实施方案的通知》《关于印发哈尔滨市大学生创业种子资金实施细则的通知》等文件要求,哈尔滨市积极开展2017年度大学生创业孵化基地认定及补贴发放工作。在孵化基地现场考察基础上,经评审委员会专家评审,确定哈尔滨工业大学大学生创新创业园发展有限公司、哈尔滨云尚谷地科技有限公司、哈尔滨华南城网科有限公司等9家大学生创业孵化基地作为认定对象和补贴对象。

据了解,核查小组对哈尔滨市基地入驻大学生企业的基本运营、近期发展情况和创业大学生的相关政策落实情况进行了实地考察,审核了基地入驻大学生企业的人驻基地协议、工商营业执照等材料,实地测量了创业孵化基地大学生入驻企业办公场所总面积和用于大学生培训教室、路演厅、创业咖啡厅等公共场所总面积。

李健

孵化之星

张文博：
与创业者同呼吸共命运

戈清平

曾经怀揣梦想去四川长虹闯荡,当四川汶川地震发生时毅然决然奔赴现场参与救援。这个其貌不扬、韧劲十足的小伙子名叫张文博,他是绵阳融鑫孵化器管理有限公司的创始人,选择的创业道路是与创业者在一起。

近年来,在绵阳高新区大力主张“政府引导、民营主导”的孵化思路下,张文博创办的绵阳融鑫孵化器幸运地成为了绵阳高新区创业服务中心的示范工程。他希望在双创的环境下,能够用保姆式的创业服务,助力更多青年创新创业,帮助他们解决问题。

“他们的事业就是我的事业,看着他们越做越大,我非常开心。”张文博说,他要与创业者一起同呼吸、共命运,共同拥抱美好的明天。

苦难磨炼意志 韧劲闯出新天地

初见张文博,皮肤黝黑,脸上写满了沧桑;粗糙的手掌,定是经历了辛劳。言谈中,微笑一直是他的标签,给人一种亲切感。

张文博说,1984年,他出生在陕西省咸阳市彬县的一个山沟里,2岁父亲就去世了,后来母亲改嫁,自己是爷爷和叔叔一起带大的,“是他们让我吃饱穿暖,供我上学。教会我男人要坚毅果敢、百折不挠。”

当年那首《奔跑》点燃了张文博闯荡世界的决心。可自己能做什么呢?2003年的一天,张文博收拾好行囊,带着300元钱坐着火车奔向了四川绵阳——长虹所在地。几经周转,他来到长虹,经过培训当上了长虹生产线上的一名普通工人。

2008年,四川汶川发生地震。张文博一个人开车去了北川。“当时没有想过危险,就是希望去前线帮忙。”张文博说。在抢救过程中,他看到了生死离别,也看到了众志成城、万众一心救人的场景,这也萌生了他有朝一日能强大起来,帮助需要帮助的人的想法。

经历地震救援后,张文博觉得要做点事了,于是他开始

创业了。2008年他经营了一家广告传媒公司,事业也是风生水起。后因多种原因,公司运转了5年,宣告破产。

2013年,“大众创业、万众创新”热潮席卷绵阳。绵阳高新区加快了创业服务中心的建设步伐。张文博毛遂自荐跑到绵阳高新区管委会,想参与创业服务。他说,自己有多年的创业经验,熟悉绵阳的政策环境,更知道创业者的痛点。张文博的韧劲打动了绵阳高新区管委会。最后,他于2014年在绵阳高新区创业服务中心里成立了绵阳融鑫孵化器管理有限公司。

保姆式服务赢得创业者称赞

张文博说,融鑫孵化器主要服务功能有政策信息咨询、科技项目策划、科技项目申报、高企认定、省市技术中心认定国家品牌、企业管理和人力资源培训、融资和法律等服务等。“说简单点,就是为创业者提供从创业开始的一条龙的保姆式服务。”

对于如何服务创业者,张文博的理念是“把企业的需求作为第一选择,把企业的满意作为第一标准”,打造全产业链服务模式、立体化服务平台、一站式服务体系。为创业者保驾护航。

张文博说,目前他们拥有孵化面积2.6万余平方米,入驻企业600多家,主要入驻企业包括生物医药、智能制造、电子信息、节能环保等领域的企业。

张文博的热心肠以及保姆式服务也赢得了入驻企业的称赞。绵阳油普能源科技有限责任公司创始人蒲文忠说,他们公司2015年入驻,“入驻后融鑫不仅帮我们注册公司,还免房租,并提供多种融资通道及政策优惠信息普及,让我们这些技术人员能潜心研发。”为此,他们研发的“油污泥热分解资源化利用成套技术及装备”于2017年12月2日,通过相关机构成果评价,认为其在油污泥热分解处理防结焦剂研究和应用方面达到国际领先水平,并建议加大推广力度。

“创青春—中关村U30”
青年创新创业大赛开始报名

本报讯 (记者 邓淑华) 近日,“华威美林杯”2018年“创青春—中关村U30”青年创新创业大赛项目正式招募启动。在“寻找改变世界的青年创业力量”主题下,“创青春—中关村U30”将在世界范围内启动并开展赛事,面向年龄在35岁以下的世界范围的青年创业者开展,聚焦全球高精尖技术产业,汇聚优势资源,让创新创业嫁接全球。大赛举办时间为2018年的6月到11月,分为国内专场和海外专场,采取“初赛—复赛—决赛”三级晋级赛制规则,最终评选出30名年度优胜青年创业者。

此次大赛由中国科协科学技术传播中心、共青团北京市委员会、中关村科技园管理委员会、北京市海淀区人民政府联合主办,首次结合“创青春”首都青年创新创业大赛和“中关村U30”,全新打造“创青春—中关村U30”青年创新创业大赛。

2014年,首届“创青春”首都青年创新创业大赛在北京发布,4年来共计收集报名项目3465个,评选出金、银、铜等各类奖项192个;2015年,中关村百余位企业家和投资人共同发起设立“中关村U30”,以中关村为核心,面向全国和海外,为千余位创业青年和创投机构搭建坚实的合作桥梁。在“中关村U30”2017年度总决赛结束不到一个月时间,就有多个创业项目获得融资。2018年4月24日,中关村U30年度优胜项目青橙教育获得中关村U30年度优胜项目青橙教育获得中关村U30导师评委所在的天明集团的2400万元A轮融资,5月25日,中关村U30年度优胜项目凌宇智控宣布完成A轮融资1000万美元融资……

据了解,2018年“创青春—中关村U30”创新创业平台汇集了22位基金经理、47位上市公司董事长,以及创业公社、优客工场、众创空间、太库等100家众创平台,中关村创业大街、北京银行小绿人创客中心、微软加速器、Plug and Play、五道口金融学院、清控星聚计划、深交所烽火星火、精益创业营、壳中国、福布斯中国等创投机构,以及加拿大、美国、英国等海外优秀创新创业资源,共同助力青年创新创业。

重新启航的“创青春—中关村U30”将继续致力于为创业者搭建全方位的创业资源生态链,帮助他们孵化、壮大、成长。依托上百家投融资机构和大批创投合作机构,“创青春—中关村U30”将为创业者提供包括创业政策、百万专项资金、创业辅导、产业交流、媒体宣传等全方位、多层次的创业支持。参加“创青春—中关村U30”的国内外创业者,一方面可获得平台上数百位投资人、企业家、创业导师的多方位支持,走上优化成长道路;一方面可借助“创青春—中关村U30”平台与世界优秀创业者连接,助力青年创业者走向世界舞台,开拓视野,深入体会全球协同创新时代的科技发展脉搏。

此外,年度优胜选手还将获得在美国CES/加拿大Discovery创新展深度交流、清华大学五道口金融学院等专属培训等。此次大赛还特设海外专场。海外专区评审与国内赛事相互独立,由大赛组委会联合加拿大等相关政府部门和专业机构,组织对海外选手的招募与评审,与国内赛事同步产生海外优胜选手。

2018“创响中国”
乌鲁木齐高新站活动正式启动

本报讯 近日,2018“创响中国”乌鲁木齐高新站系列活动在乌鲁木齐高新区(新市区)正式启动。此次活动以“创响高新,创赢未来”为主题,着力展现以乌鲁木齐高新区(新市区)为核心的创新成果,宣传创新创业政策,交流创新创业经验,树立创新创业品牌,让更多人了解和参与创新创业,激发全民创新创业热情,为创新创业引领高质量发展创造良好氛围。

启动仪式上,新疆维吾尔自治区发展和改革委员会党组成员、副主任郭文艺,新疆维吾尔自治区科学技术协会主席助理、代秘书长郑明杰,新疆维吾尔自治区科协学会学术部部长叶剑,乌鲁木齐市发展和改革委员会主任肖永东,乌鲁木齐市科学技术协会主席张自力,乌鲁木齐高新区(新市区)区委常委、管委会副主任、常务副区长胡启智,乌鲁木齐市经济和信息化委员会(市大数据发展局)党组成员、副主任(副局长)李宁,乌鲁木齐市科技局副局长艾合买提江·木沙共同参与了启动仪式,为高新区(新市区)“双创”工作点亮新的征程。

郭文艺说,此次活动的举办对于乌鲁木齐高新区(新市区)进一步释放“双创”潜能、激发“双创”活力具有重要的现实指导意义,必将为乌鲁木齐高新区(新市区)发展注入强劲动力。乌鲁木齐高新区(新市区)作为全疆第一家国家高新区,立足丝绸之路经济带核心区,具有独特的区位优势和政策优势,大众创业万众创新的氛围浓厚,双创示范基地建设工作稳步推进,得到了国家发改委和社会各界的高度

认可,有着良好的发展新机遇,要继续落实好创新驱动发展战略,特别是突出科技创新核心引领作用,抢抓重大历史机遇,广泛宣传双创理念,着力打造双创热点,致力于在“更大范围、更高层次、更深程度”推动双创工作,加快建设创新驱动经济强区,全力推动率先联动发展。

同时,张文博始终不忘公益,希望能尽最大的努力帮助更多需要帮助的人。“我希望还能定向帮助一些孤儿,帮助更多的贫困人口。”张文博说。他还希望能围绕国家实施的乡村振兴战略和脱贫攻坚行动,让更多城市创业者能到农村去发挥更大作用,创造更为广阔的天地。

虽然目前融鑫还不是很大,但张文博对未来充满信心。他表示,未来将建立更加专业的创业服务团队,针对不同领域,进行精细化服务。“我们始终要做的就是为创业者保驾护航,让创业者在这里无忧无虑地创业,从创业导师到创业辅导员,再到企业联络员,对企业的发展进行全程化陪伴创业。”张文博说。

同时,张文博始终不忘公益,希望能尽最大的努力帮助更多需要帮助的人。“我希望还能定向帮助一些孤儿,帮助更多的贫困人口。”张文博说。他还希望能围绕国家实施的乡村振兴战略和脱贫攻坚行动,让更多城市创业者能到农村去发挥更大作用,创造更为广阔的天地。

从2008年到2018年,十年间转瞬即逝。张文博说,他很庆幸生活在这样一个时代,选择这样一份事业,感恩绵阳、感恩创业者的信任,下个十年,相信一切会更好。

不忘初心 砥砺前行

虽然目前融鑫还不是很大,但张文博对未来充满信心。他表示,未来将建立更加专业的创业服务团队,针对不同领域,进行精细化服务。“我们始终要做的就是为创业者保驾护航,让创业者在这里无忧无虑地创业,从创业导师到创业辅导员,再到企业联络员,对企业的发展进行全程化陪伴创业。”张文博说。

同时,张文博始终不忘公益,希望能尽最大的努力帮助更多需要帮助的人。“我希望还能定向帮助一些孤儿,帮助更多的贫困人口。”张文博说。他还希望能围绕国家实施的乡村振兴战略和脱贫攻坚行动,让更多城市创业者能到农村去发挥更大作用,创造更为广阔的天地。

从2008年到2018年,十年间转瞬即逝。张文博说,他很庆幸生活在这样一个时代,选择这样一份事业,感恩绵阳、感恩创业者的信任,下个十年,相信一切会更好。

未来,此次活动将围绕“创响高新,创赢未来”开展高峰论坛、大数据技术产品交流会、双创企业专场招聘会、电子商务人才培训、企业辅导等多项系列活动,以此推进乌鲁木齐高新区(新市区)“双创”工作的深入开展。

自2017年6月,国务院确定乌鲁木齐高新区(新市区)为全国第二批双创示范基地以来,乌鲁木齐高新区(新市区)制定并完善了“双创”26条支持政策,激发创新创业的内生动力,走出了一条经济转型升级的独特路径。目前辖区国家级高新技术企业达160家,众创空间18家;现有科技企业孵化器9家,其中国家级3家,自治区级6家;专利申请量完成1642件;孵化器总建筑面积达32.75万平方米,累计入驻企业数量1321家;乌鲁木齐高新区(新市区)高新技术企业今年预计实现总收入231亿元;目前,乌鲁木齐高新区(新市区)拥有各类国家级、自治区级创新平台65家,建立了高新区(新市区)双创产业园、“一带一路”国际科技产业园、物联网产业园、智慧园区双创平台等系列专业性创新创业园区,完成了从产业链到产业城的延伸。

邵珊珊